
 
 
 
 
 
 
 
 
Γράφω τον διαιρετέο και τον διαιρέτη στις σωστές θέσεις  
(αριστερά τον διαιρετέο, δεξιά τον διαιρέτη) και ξεκινώ. 
 
 

 
Αφού ο διαιρέτης έχει 2 ψηφία,  
δύο ψηφία παίρνω από αριστερά τού διαιρετέου. 
Όμως το 23 στο 10 δεν χωράει. Έτσι, 
Παίρνω και ένα τρίτο ψηφίο από τον διαιρετέο και λέω:  

«Το 23 στο 105 χωράει περίπου ..... 4 φορές». 
Γράφω το 4 στο πηλίκο και πολλαπλασιάζω (4 ● 23). 
Το γινόμενο (92) το γράφω κάτω από το 105 και το 
αφαιρώ. 

(Προσέχω πάντα το υπόλοιπο κάθε αφαίρεσης να μην είναι  
μεγαλύτερο ή ίσο με τον διαιρέτη, αλλά μικρότερο από 
αυτόν.) 
 

 
 
  
 

Συνεχίζω με τον ίδιο ακριβώς τρόπο. 
«Κατεβάζω» το 3 και το βάζω δεξιά από  
το υπόλοιπο (το 13). Σχηματίζεται, έτσι, ο αριθμός 133. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Λέω: «Το 23 στο 133 χωράει ….. 5 φορές». 
Γράφω το 5 στο πηλίκο  και πολλαπλασιάζω (5 ● 23). 
Το γινόμενο (115) το γράφω κάτω από το 133  
και το αφαιρώ. 
 
 
 

 
 
 
Συνεχίζω με τον ίδιο τρόπο: 
«Κατεβάζω» και το 4 και το βάζω δεξιά από το υπόλοιπο (το 18). 
Σχηματίζεται ο αριθμός 184. 
 
Λέω: «Το 23 στο 184 χωράει ….. 8 φορές». 
Γράφω το 8 στο πηλίκο και πολλαπλασιάζω (8 ● 23). 
Το γινόμενο (184) το γράφω κάτω από το 184  
και το αφαιρώ. 
 
 

Βρήκα πως 10.534 : 23 μάς κάνει 458. 
Αφού το τελικό υπόλοιπο της διαίρεσης είναι 0, λέω πως η διαίρεση 
10.534 : 23 είναι τέλεια. 
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